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Θέμα: Κοινοβουλευτικόσ Έλεγχοσ 
χετ.: Η υπ’ αριθμ. πρωτ. 2641/2-9-2020 Ερώτηςη  

 

ε απϊντηςη τησ ανωτϋρω ςχετικόσ Αναφορϊσ, που κατϋθεςε ο Βουλευτόσ κ. τ. Καλογιϊννησ, με 

θϋμα «Κριτόρια πλόρωςησ του Κ.Π.Π.Π με πρόςφυγεσ – μετανϊςτεσ ςτον Δόμο Πωγωνύου» ςασ 

γνωρύζω τα εξόσ: 

Η Ειδικό Γραμματεύα Προςταςύασ Αςυνόδευτων Ανηλύκων του Τπουργεύου Μετανϊςτευςησ και 

Αςύλου, ωσ εκ του νόμου Αρμόδια Αρχό για την προςταςύα των αςυνόδευτων και χωριςμϋνων 

ανηλύκων, βϊςει τησ παρ. 3 του ϊρθρου 60 του Ν. 4636/2019 όπωσ ιςχύει, όδη από τη ςύςταςό τησ, ϋχει 

ωσ ςτρατηγικό προτεραιότητα το ζότημα τησ ςτϋγαςησ των αςυνόδευτων ανηλύκων ςε κατϊλληλεσ 

δομϋσ φιλοξενύασ. 

Αναφορικϊ με τισ επαφϋσ που ϋχει πραγματοποιόςει το Σοπικό υμβούλιο τησ Πωγωγιανόσ με την 

πρόεδρο του Δ.. του Κ.Κ.Π.Π.Η. ςχετικϊ με τα δημογραφικϊ ςτοιχεύα των αςυνόδευτων ανηλύκων που 

πρόκειται να φιλοξενηθούν, θα θϋλαμε να ςασ ενημερώςουμε ότι αρμόδιεσ αρχϋσ που καθορύζουν τα 

δημογραφικϊ χαρακτηριςτικϊ ςχετικϊ με τη λειτουργύα των κϋντρων φιλοξενύασ εύναι αφενόσ η Ειδικό 

Γραμματεύα Προςταςύασ Αςυνόδευτων Ανηλύκων λόγω αρμοδιότητασ και αφετϋρου η Ειδικό Τπηρεςύα 

υντονιςμού και Διαχεύριςησ Προγραμμϊτων Σαμεύου Αςύλου, Μετανϊςτευςησ και Ένταξησ και 

Σαμεύου Εςωτερικόσ Αςφϊλειασ και ϊλλων πόρων, η οπούα εύναι η αρμόδια για την αξιολόγηςη των 

προτϊςεων που υποβϊλλονται για τη χρηματοδότηςη δομών φιλοξενύασ αςυνόδευτων ανηλύκων. Η 

ανωτϋρω υπηρεςύα ϋχει διαμορφώςει ςυγκεκριμϋνο οδηγό, ο οπούοσ αφορϊ ςτο πλαύςιο λειτουργύασ 

των δομών φιλοξενύασ, ςτισ παρεχόμενεσ υπηρεςύεσ και ςτισ ενϋργειεσ που απαιτεύται να 

πραγματοποιόςουν οι δικαιούχοι, από την υποβολό τησ αύτηςόσ τουσ για χρηματοδότηςη τησ δρϊςησ 

λειτουργύασ δομών φιλοξενύασ, ϋωσ και την ολοκλόρωςη αυτόσ. 

ε αυτό το ςημεύο, θα θϋλαμε να ςασ ενημερώςουμε ότι ςύμφωνα με τα ςτατιςτικϊ του Εθνικού 

Κϋντρου Κοινωνικόσ Αλληλεγγύησ 4.417 αςυνόδευτοι ανόλικοι διαβιούν ςτη χώρα μασ εκ των οπούων 

μόλισ το 7,9% εύναι κϊτω των 14 ετών, καθώσ επύςησ και ότι υψηλόσ αριθμόσ αςυνόδευτων ανηλύκων 

διαβιεύ ςε ϊτυπεσ/ επιςφαλεύσ ςυνθόκεσ και ωσ εκ τούτου θεωρούμε επιτακτικό ανϊγκη την ενύςχυςη 

του δυναμικού των θϋςεων φιλοξενύασ αςυνόδευτων ανηλύκων. 

το πλαύςιο αυτό, η Ειδικό Γραμματεύα Προςταςύασ Αςυνόδευτων Ανηλύκων βρύςκεται ςε ϊμεςη 

επικοινωνύα και ςυνεργαςύα με Οργανώςεισ τησ Κοινωνύασ των Πολιτών και τισ Δημοτικϋσ Αρχϋσ, με 

ςτόχο την επύτευξη των ςυνεργειών εκεύνων που θα αναδεύξουν τισ τοπικϋσ ανϊγκεσ και θα 



 

  

διαμορφώςουν από κοινού ςτοχευμϋνεσ δρϊςεισ, οι οπούεσ θα ςτηρύζονται ςτισ ανϊγκεσ τησ τοπικόσ 

κοινωνύασ και θα ςυνϊδουν με το προφύλ των αςυνόδευτων ανηλύκων.  

Έτςι, ςε ότι αφορϊ την περύπτωςη του Κϋντρου Παιδικόσ Προςταςύασ Πωγωγιανόσ, ειδικότερα, η 

Ειδικό Γραμματϋασ Προςταςύασ Αςυνόδευτων Ανηλύκων βρύςκεται ςε επικοινωνύα με εκπρόςωπο του 

Σοπικού υμβουλύου με ςκοπό την καλύτερη δυνατό λύςη τόςο προσ όφελοσ τησ τοπικόσ κοινωνύασ 

όςο και για την εξυπηρϋτηςη του βϋλτιςτου ςυμφϋροντοσ των ανηλύκων. 

 

 

Ο ΑΝΑΠΛΗΡΩΣΗ ΤΠΟΤΡΓΟ 
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